
      Protokół  

                       z posiedzenia XXVII sesji Rady Gminy z dnia 29 marca 2017 roku  

Rozpoczęcie obrad sesji.  

W dniu 29 marca  2017 roku  o godz. 8;30  w sali posiedzeń  Urzędu Gminy zgodnie z 

zaproszeniem.  

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 

1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2016 r poz. 446 z późn. zm.) 

Obradom przewodniczył: 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.  

 

     Punkt 1 

Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 

obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy, powitał  

przybyłych na sesje: radnych, sołtysów, Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka, Sekretarza 

Gminy Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Annę Jaguścik, właściciela gabinetu  

weterynarii lek. wet. Dionizego Walczaka i   lek. wet. Tomasza Małodobrego oraz 

poinspektor Urzędu Gminy Karol Idziak  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. 

W chwili otwarcia sesji obecnych było 15 radnych. Lista obecności w załączeniu do 

protokołu.  

Porządek obrad sesji:  

1. Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku 
obrad.  

2. Informacja o działalności sportowej na terenie gminy za 2016 rok.  
3. Podjęcie uchwały w sprawie  likwidacji Filii Bibliotecznej w Sokolej Górze oraz zmiany 

Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za 

kształcenie oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli  zatrudnionych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny w 2017 roku.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 
nowego ustroju szkolnego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2017 roku.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele 
niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg gminnych.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie skargi  z dnia 27 stycznia 2017 roku wniesionej przez Pana 
Przemysława Nowaka.  



9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030.  
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok. . 
11. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji Rady Gminy  z dnia 08 luty 2017 roku. 
12. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym. 
13. Zapytania i wnioski  radnych.  

14. Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Gminy  Wielgomłyny.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad sesji.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania za przedstawionym porządkiem  obrad było 15 radnych „za” przy stanie 15 
radnych podczas głosowania.  
Na  wniosek  Przewodniczącego Rady Gminy poparty prośbą zaproszonego na posiedzenie sesji lek. 
wet. Dionizego Walczaka  porządek obrad rozpoczęto od punktu 6 „Podjęcie uchwały w sprawie 
przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy Wielgomłyny w 2017 roku”.  

                                                     Punkt 6  

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2017 roku.  
 
 Program opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt omówiła  sekretarz gminy 
pani Bożena Nowak. Zgodnie z ustawą opracowanie i coroczne przyjęcie programu należy  do zadań 
Rady Gminy. Przedłożony program uzyskał pozytywną opinie kół łowieckich oraz Powiatowego 
lekarza Weterynarii.  Program przewiduje  Wszyscy radni wraz z zaproszeniem otrzymali omawiany 
program opieki nad zwierzętami.  W ramach  opieki nad zwierzętami zawarta jest umowa z zakładem 
weterynaryjnym  Pana Dionizego Walczaka.  W programie zaplanowano kwotę 1600 złotych na 
sterylizacje psów i kotów. Zaplanowano również kwotę 55.400 złotych na utrzymanie bezdomnych 
psów  z ternu naszej gminy  umieszczonych w hotelu dla zwierząt.  
Pozytywnie o programie wypowiedział się lek. wet. Dionizy Walczak. Poinformował również, że nadal 
obowiązuje trzymanie drobiu w zamknięciu w związku z ptasią grypą.   
Więcej głosów nie było.  
  
Przewodniczący komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną na 
posiedzeniu komisji w dniu  27 marca 2017 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad 
zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2017 roku i 
poddał pod głosowanie. 
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XXVII/15/2017 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny w 2017 roku.  Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 2 
Informacja o działalności sportowej na terenie gminy za 2016 rok.  
 

Informację o działalności sportowej złożył instruktor ds. sportu Pan Rafał Winiszewski. Informacja 

została przyjęta przez radnych i stanowi załącznik do protokołu.  W dyskusji nad złożonym 

sprawozdaniem poruszono następujące zagadnienia:  zakup przenośnego kosza do koszykówki  



ponieważ będący na wyposażeniu jest za wysoki dla uczniów z młodszych klas, wykonania malowania 

oraz pilna sprawa  zabezpieczenia parkietu, który ma ubytki i jest w paru miejscach wypaczony.  

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o możliwość zorganizowania turnieju w ping-ponga w różnych  

przedziałach wiekowych w okresie zimowym  Jest możliwość w chwilą zakupu przynajmniej 4  stołów 

pingpongowych. Na  dzień dzisiejszy są na stanie cztery stoły z tego dwa w bardzo złym stanie 

technicznym.  

Radna Szymczyk zapytała, czy jest możliwość powołania drużyny dziecięcej do gry w piłkę nożną. 

Odp. można, ale mówca nie ma uprawnień do prowadzenia takiej  drużyny.  

Sprawę wyposażenia oraz potrzeb remontowych zbada Komisja Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, 

Ładu i Porządku  Publicznego  na najbliższym posiedzeniu poinformowała  Przewodnicząca komisji.  

Więcej głosów nie było.  

     Punkt 3 

Podjęcie uchwały w sprawie  likwidacji Filii Bibliotecznej w Sokolej Górze oraz zmiany Statutu 
Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach.  
 

Sekretarz Gminy uzasadniając przedłożony projekt poinformowała, że zamiar likwidacji filii 

bibliotecznej został  przyjęty uchwałą z 31 marca 2015 roku. Dziś chcemy dzisiejszą uchwałą 

zlikwidować filię w Sokolej Górze, która  nie prowadzi już działalności od 2015 roku.  Po podjęciu tej 

uchwały na następnej sesji zostanie przedłożony projekt statutu biblioteki  z wykreśloną już filią w 

Sokolej Górze.  

Pan Wójt poinformował, że ze względu na brak pomieszczeń socjalnych oraz tworzenie 

komputerowej obsługi  wypożyczeń  dotychczasowy stan lokalu biblioteki  nie pozwala na 

wprowadzanie oczekiwanych przez  pracowników i czytelników zmian. W związku z powyższym 

planuje się przeniesienie biblioteki do budynku Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu. Czynione są już 

starania dotyczące wyposażenia pomieszczeń w  przesuwane regały.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego Pani 

Barbara Szymczyk  odczytała  pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu 

komisji w dniu  21 marca 2017 roku.  

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie  likwidacji Filii Bibliotecznej w 
Sokolej Górze oraz zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach i poddał pod 
głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XXVII/16/2017 w sprawie likwidacji Filii Bibliotecznej w Sokolej Górze oraz zmiany 
Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Wielgomłynach. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

      Punkt 4 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie 
oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli  zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez 
Gminę Wielgomłyny w 2017 roku.  
 



Sekretarz gminy  omawiając zasadność  podjęcia uchwały poinformowała, że uchwała zawiera plan 
finansowy  z przeznaczeniem na dofinansowanie form  doskonalenia zawodowego nauczycieli 
zatrudnionych w szkołach na terenie gminy, i tak dla  PSP Wielgomłyny przyznaje się kwotę 6620,00 
zł., dla PSP Krzętów 4358,00 zł., dla PSP Zagórze  5018,00zł. i dla gimnazjum 7460 złotych. Poza 
planem określa również kryteria  dofinansowania  kształcenie ustalając maksymalne dofinansowanie 
w wysokości 50 % opłaty nie więcej niż 1000,00 zł.  
Przewodnicząca  Komisji  Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego Pani 
Barbara Szymczyk  odczytała pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie ustalenia 
maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i formy kształcenia 
nauczycieli  zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny w 2017 roku 
wypracowaną na posiedzeniu w dniu 21 marca 2017 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat za kształcenie oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli  zatrudnionych 
w szkołach prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny w 2017 roku i poddał pod glosowanie.  
Głosowanie:  
W  wyniku głosowania jednogłośnie 15 glosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała nr XXVII/17/2017 w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za 
kształcenie oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli  zatrudnionych w szkołach 
prowadzonych przez Gminę Wielgomłyny w 2017 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
 
     Punkt 5 
 
Podjęcie uchwały w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego 
ustroju szkolnego. 
 

Zgodnie z  nową ustawa oświatową i ustawą przepisy wprowadzającą prawo oświatowe do 31 marca 

organ prowadzący  szkoły zobowiązany jest do uchwalenia sieci szkół podstawowych  i gimnazjum do 

nowego ustroju szkolnego.  Projekt sieci szkół na terenie gminy został przyjęty uchwała z 8 lutego 

2017 roku, która została przesłana do zaopiniowania przez  Kuratorium Oświaty w Piotrkowie Tryb. 

Mamy pozytywną opinię Kuratorium do przedstawionego projektu sieci szkół na terenie gminy i 

przedkładamy dzisiaj  przedyskutowaną, i zaopiniowaną siec szkół, która jest identyczna jak w 

Uchwale nr XVI/3/2017  Rady Gminy z dnia 8 lutego 2017 roku – poinformowała Sekretarz gminy.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Ładu i Porządku Publicznego odczytała 

pozytywną opinię do projektu uchwały wypracowaną na posiedzeniu w dniu 21 marca 2017 roku. 

Opinia w załączeniu do protokołu.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół 

podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta Uchwała Nr 

XXVII/18/2017 w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju 

szkolnego.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 



     Punkt 7  

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele 
niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg gminnych.  
 
Uzasadnienie do projektu uchwały złożył podispektor Urzędu Gminy Karol Idziak. Dzisiejsza 
uchwała zmienia   stawki opłat w uchwalonej  w 2011 roku uchwale. Mówca porównał wzrost  
stawek, który był niewielki. Łącznie  w ciągu roku ( 2016)  do budżetu gminy  z tytułu opłat za 
zajęcie pasa drogowego dróg gminnych  wpływa  około  150 złotych. Nie jest to znacząca kwota 
lecz  uchwalenie stawek opłat nakłada na nas  ustawa o drogach publicznych.  
W tym punkcie Pan Wójt poinformował o zamiarze opodatkowania samorządów  przez Zakład 
Energetyczny słupów do  przesyłu  energii oraz lamp oświetlenia ulicznego. Na terenie gminy 
mamy około 700 lamp oświetlenia ulicznego na słupach  co w naszym przypadku daje należność 
około 100 tys. zł na rzecz energetyki. Są w tym, temacie protesty. Dalsza dyskusja dotyczyła 
zgłaszanego przez radnych braku opłat za posadowienie urządzeń do przesyłu na prywatnych 
gruntach, tłumaczonych przez zakład energetyczny   formą zasiedzenia.   
Radny Kowalczyk – poinformował, że przy wymianie słupów prywatni właściciele  gruntów mogą 
ubiegać się o odszkodowanie.  
Więcej głosów  nie było.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinie do projektu uchwały w sprawie 
ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, 
remontem, utrzymaniem i ochroną dróg gminnych wypracowana na posiedzeniu w dniu 27 marca 
2017 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie 
pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną 
dróg gminnych i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
uchwała Nr XXVII/19/2017 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele 
niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg gminnych.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 

     Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutowa przerwę w obradach 
 
Stan radnych po przerwie 15-tu.  
 
      Punkt 8  
 

Podjęcie uchwały w sprawie skargi  z dnia 27 stycznia 2017 roku wniesionej przez Pana 
Przemysława Nowaka.  
 
Sekretarz Gminy zapoznała z treścią złożonej skargi, która bardzo szczegółowo była omawiana i  
zbadana w terenie przez członków komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska, która wypracowała stanowisko, że skarga jest bezzasadna. Wypracowaną 
opinię przedstawił  Przewodniczący Komisji Pan Krzysztof Skraboń.  
Zainteresowany został powiadomiony o  terminie rozpatrywania skargi lecz nie przybył na 
posiedzenie sesji.  
Pan Wójt  przypomniał, że w 1993 roku w trakcie rozbudowywania wodociągu Wielgomłyny na 
prośbę byłego Prezesa Bogdana Puto została poprowadzona instalacja wodociągowa przez plac GS.  
Działający wówczas GS miał problemy z produkcją pieczywa i wędlin ponieważ  ujęcie wody w 
którego korzystała Gminna Spółdzielnia  posiadało bardzo wyskoki stopień żelaza. Decyzja o 



poprowadzeniu nitki przez plac GS i podłączeniu się piekarni i masarni podyktowana była  zasadami 
partnerstwa  oraz niskimi  kosztami podłączenia. Taka sama sytuacja dotyczyła kanalizacji i specjalnie 
dla Gminnej Spółdzielni została  pobudowana przepompownia. Powstała wysiłkiem samorządu 
instalacja wodno-kanalizacyjna przeszkadza nowemu właścicielowi gruntów mimo że korzysta z 
wodociągu i kanalizacji a  przepompownia obsługuje prowadzoną piekarnie.  Właściciel rozmontował 
ogrodzenie, które zabezpiecza przepompownie. Posadził w miejscu przepompowni sadzonki drzew, 
których korzenie z czasem mogą uszkodzić instalacje. Winien odtworzyć ogrodzenie i usunąć 
zadrzewienie.  
Radny Barański – obciążyć skarżącego wyższymi cenami za wodę i kanalizację licząc jako 
przemysłową.  
Więcej głosów nie było.  
Przewodniczący Rady  Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie skargi z dnia 27 stycznia 2017 roku 
wniesionej przez Pana Przemysława Nowaka i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała nr XXVII/20/2017 w sprawie skargi z dnia 27 stycznia 2017 roku wniesionej przez Pana 
Przemysława Nowaka. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 9  
 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2030.  
 
Skarbnik Gminy Pani Anna Jaguścik  omawiając  zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
jednocześnie odnosiła się do zmian w budżecie gminy realizując tym samym punkt następny 
porządku obrad.  
Przedstawione zmiany dotyczyły:  

Plan dochodów zwiększamy o kwotę 60.617,80 zł 

Oświata i wychowanie zwiększamy o kwotę 3.250,00 zł 

Zwiększenie dotyczy wpłaty Rady Rodziców z Publicznej Szkoły Podstawowej w 

Wielgomłynach ze szczególnym przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych. 

 

 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększamy o kwotę 10.475,80 zł 

Zwiększenie dotyczy podpisanej w roku ubiegłym umowy z Wojewódzkim Funduszem 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie w 50% „Planu Gospodarki 

Niskoemisyjnej dla Gminy Wielgomłyny”. Ze względu na wydłużony termin rozliczenia środki 

te wpłynęły w roku bieżącym. 

 

Zakłady gospodarki komunalnej zwiększamy o kwotę 3.095,80 zł 

Zwiększenie dotyczy zwrotu niewykorzystanej dotacji do ścieków przez Zakład Komunalny za  

Zwiększenie dotyczy wpłaty przez Zakład Komunalny w Wielgomłynach nadwyżki środków 

wypracowanych za rok 2016. 

 

Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych zwiększamy o kwotę 16.056,00 zł 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego informującej o 

przyznanej dotacji celowej przeznaczonej na realizację zadań własnych w zakresie 

wychowania przedszkolnego w 2017r.  Wstępnie mieliśmy zaplanowaną dotację w kwocie 



72.252,00 zł, a z informacji Wojewody wynika, że jest to kwota 88.308,00 zł, czyli wzrost o 

16.056,00 zł. 

 

Pomoc materialna dla uczniów o charakterze socjalnym zwiększamy o kwotę 30.836,00 zł 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej dotacji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego informującej o 

przyznanej dotacji celowej na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym dla uczniów. Kwota dotacji dla gminy stanowi 80% kosztów realizacji zadania, 

natomiast 20% jest kosztem własnym gminy.  

 

Plan wydatków zwiększamy o kwotę  220.617,80 zł 

 Rolnictwo i  łowiectwo zmniejszamy o kwotę 11.000,00 zł 

Zmniejszenie dotyczy zadania pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Wola 

Kuźniewska – Niedośpielin”. W bieżącym roku zaplanowaliśmy wykonanie dokumentacji na 

realizację tego zadania natomiast samo wykonanie jest zaplanowane w roku następnym. 

Jesteśmy już po podpisanych umowach na wykonanie map i dokumentacji technicznej w 

związku z tym kwotę 11.000,00 zł, która nam się uwolniła możemy przeznaczyć na inne 

zadania 

 Drogi publiczne gminne zwiększamy o kwotę 40.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy wprowadzenia nowego zadania związanego z remontem przepustu                 

drogowego w miejscowości Odrowąż w pasie drogi gminnej Marianin – Odrowąż – Wola 

Kuźniewska – Myśliwczów. Przewidywany koszt remontu został oszacowany na 40.000,00 zł. 

Ponadto z zadania „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Karczów” przesuwamy środki 

w wysokości 21.000,00 zł przeznaczając je na zadanie „Przebudowa drogi gminnej w 

miejscowości Krzętów” na przeprojektowanie dokumentacji, aby uzyskać jednolitą szerokość 

jezdni. 

Drogi wewnętrzne zwiększamy o kwotę 59.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków na wykonanie dokumentacji w związku z 

przebudową drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Wielgomłyny ul. 

Radomszczańska działka nr 274 w wysokości 4.000,00 zł. Chcemy wykorzystać podkłady 

geodezyjne wykonywane dla  sieci kanalizacyjnej na w/w odcinku i na podstawie tych map 

zaprojektować drogę dojazdową. 

Drugim wprowadzanym zadaniem inwestycyjnym jest przebudowa drogi dojazdowej do 

gruntów rolnych w miejscowości Karczów na działce nr 277/1. Przewidywany koszt 

wykonania zadania, który obejmie wykonanie map geodezyjnych, dokumentację i realizację 

został oszacowany na 45.000,00 zł. 

Dodatkowo zwiększamy środki na zadanie związane z przebudową drogi dojazdowej do 

gruntów rolnych Pratkowice – Sokola Góra o kwotę 10.000,00 zł. Środki te zostaną 

przeznaczone na zakup kamienia w celu umocnienia korony drogi wzdłuż poboczy. 

 

 Gospodarka mieszkaniowa zwiększamy o kwotę 10.475,80 zł 



Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych, które zostaną przeznaczone na 

prace w zakresie uregulowania stanu prawnego nieruchomości do uwłaszczenia i 

komunalizacji na rzecz gminy Wielgomłyny  

 

Administracja publiczna zwiększamy o kwotę 40.000,00 zł 

 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków na wypłatę odprawy z tytułu odejścia 

pracownika Urzędu Gminy w Wielgomłynach na emeryturę. Kwota ta nie była zaplanowana 

w momencie uchwalania budżetu.  

 

Oświata i wychowanie zwiększamy o kwotę 13.250,00 zł 

 Szkoły podstawowe zmniejszamy o kwotę 2.863,00 zł 

-zakup materiałów i wyposażenia zmniejszamy o kwotę 6.113,00zł  

Zmniejszenie to dotyczy przeniesienia środków na dofinansowanie szkolenia zawodowego 

nauczycieli zgodnie z art. 70a ust. 1 Karty Nauczyciela odpis powinien wynosić 1% od kwoty 

wynagrodzenia osobowego. Dotychczas ustawa około budżetowa dopuszczała możliwość 

obniżenia tych środków do wysokości nie niższej niż 0,5%. W naszej gminie było to 0,6%. 

- zakup pomocy dydaktycznych zwiększamy o kwotę 3.250,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych, które pochodzą z wpłaty Rady 

Rodziców z Publicznej Szkoły Podstawowej w Wielgomłynach na zakup pomocy 

dydaktycznych, a konkretnie na zakup sprzętu komputerowego do pracowni informatycznej. 

Koszt zakupu wynosi 7.243,70 zł   z tego 3.250,00 zł pochodzi z wpłaty Rady Rodziców a 

pozostała kwota zostanie pokryta z zabezpieczonych środków w budżecie szkoły. 

 

 Przedszkola zwiększamy o kwotę 10.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych na pokrycie kosztów utrzymania 

dzieci pochodzących z naszej gminy do Publicznych Przedszkoli poza terytorium gminy. W tej 

chwili gmina pokrywa koszty czworga dzieci: jedno w Radomsku i troje w Przedborzu. 

 

 Gimnazja zmniejszamy o kwotę 2.847,00 zł  

Zmniejszenie to dotyczy przeniesienia środków na dofinansowanie szkolenia zawodowego 

nauczycieli zgodnie z art. 70a ust. 1 Karty Nauczyciela odpis powinien wynosić 1% od kwoty 

wynagrodzenia osobowego.  

Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli zwiększamy o kwotę 8.960,00 zł 

Zwiększenie to dotyczy przeniesienia środków na dofinansowanie szkolenia zawodowego 

nauczycieli zgodnie z art. 70a ust. 1 Karty Nauczyciela odpis powinien wynosić 1% od kwoty 

wynagrodzenia osobowego. Dotychczas ustawa około budżetowa dopuszczała możliwość 

obniżenia tych środków do wysokości nie niższej niż 0,5%. W naszej gminie było to 0,6%. 

 

Ochrona zdrowia zwiększamy o kwotę 10.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy remontu nawierzchni utwardzonej na działce Nr 212/2 przy budynku 

Gminnego Ośrodka Zdrowia wraz z budową miejsc postojowych do 10 stanowisk. W ramach 

tego zadania zostaną również zakupione stojaki dla rowerów. 



 

Edukacyjna opieka wychowawcza 

Świetlice szkolne zmniejszamy o kwotę 442,00 zł 

 

Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli zwiększamy o kwotę 442,00 zł 

Zwiększenie to dotyczy przeniesienia środków na dofinansowanie szkolenia zawodowego 

nauczycieli zgodnie z art. 70a ust. 1 Karty Nauczyciela odpis powinien wynosić 1% od kwoty 

wynagrodzenia osobowego. Dotychczas ustawa około budżetowa dopuszczała możliwość 

obniżenia tych środków do wysokości nie niższej niż 0,5%. W naszej gminie było to 0,6%. 

 

Pomoc społeczna zmniejszamy o kwotę 310,00 zł 

− szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej zmniejszamy 

o kwotę 310,00 zł 

− – Rodzina zwiększamy o kwotę 310,00 zł 

Zmiana ta dotyczy zabezpieczenia środków dla pracownika Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Wielgomłynach na stanowisku asystent rodziny na zapłatę za szkolenia. 

 

 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zmniejszamy o kwotę 7.000,00 zł 

- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę 7.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków finansowych na wykonanie odcinka części sieci 

kanalizacji sanitarnej w miejscowości Wielgomłyny przy ul. Rynek. 

 

Oświetlenie ulic, placów i dróg zmniejszamy o kwotę 15.000,00 zł 

-zakup energii zmniejszamy o kwotę 15.000,00 zł. Środki te zostaną przeznaczone na koszty 

związane z utrzymaniem dzieci w Przedszkolach Publicznych poza naszą Gminą i na 

przeprowadzenie inwentaryzacji drzew w naszej gminie, które stanowią pomniki przyrody   

 

 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  zwiększamy o kwotę 15.000,00 zł 

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków na wykonanie usługi remontowej naprawy 

schodów przy budynku Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Wielgomłynach 

- zakup usług pozostałych zwiększamy o kwotę 12.000,00 zł  

Zwiększenie dotyczy zabezpieczenia środków na wykonanie rozbiórki budynku po mleczarni 

w miejscowości Zagórze. W tym miejscu został zaplanowany do wykonania plac małej 

architektury. 

 

 Ogrody botaniczne i zoologiczne oraz naturalne obszary i obiekty chronionej przyrody 

zwiększamy o kwotę 5.000,00 zł 

Na terenie Gminy Wielgomłyny znajduje się 16 drzew – pomników przyrody (1 dąb 

szypułkowy w Wielgomłynach, 2 dęby szypułkowe i 1 cis pospolity w Odrowążu, 11 dębów 

szypułkowych w Krzętowie oraz 1 lipa w Niedośpielinie). Drzewa te są objęte ochroną 

prawną. Są to twory przyrody żywej o szczególnej wartości przyrodniczej, kulturowej i 

historycznej. Zgodnie z opinią dendrologiczną drzewa te z uwagi na wiek oraz stan 

zdrowotny wymagają prac pielęgnacyjnych i konserwacyjnych. Przeprowadzenie tych prac 



jest niezbędne celem zabezpieczenia drzew tak, aby jak najdłużej mogły zachować swoje 

walory przyrodnicze, jak również nie stanowić zagrożenia dla pobliskiego otoczenia, w 

szczególności dla budynków bądź dróg znajdujących się w zasięgu tych drzew. 

Zgodnie z przepisami ustawy o ochronie przyrody Gmina jest odpowiedzialna za 

utrzymanie i pielęgnację pomników przyrody znajdujących się na jej terenie. W związku z 

tym Gmina planuje złożyć wniosek do WFOŚiGW w Łodzi o dofinansowanie tych działań. 

Zabezpieczona kwota przeznaczona była na sfinansowanie wykonania inwentaryzacji drzew 

oraz przygotowanie wniosku o dofinansowanie prac konserwatorskich do WFOŚiGW w Łodzi. 

Prace związane z inwentaryzacją zostały rozpoczęte już w roku ubiegłym. Przewidywany 

koszt wykonania tych prac to 5.000,00 zł. 

 

Dział 801 – Oświata i wychowanie zwiększamy o kwotę 16.056,00 zł 

- wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększamy o kwotę 13.430,00 zł 

- składki na ubezpieczenia społeczne zwiększamy o kwotę 2.297,00 zł 

-składki na Fundusz Pracy zwiększamy o kwotę 329,00 zł. 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego informującej o 

przyznanej dotacji celowej przeznaczonej na realizację zadań własnych w zakresie 

wychowania przedszkolnego w 2017r.  Kwota 16.056,00 zł zostaje przeznaczona na 

zwiększenie wynagrodzeń w oddziałach przedszkolnych w PSP w Wielgomłynach. 

 Edukacyjna opieka wychowawcza zwiększamy o kwotę 30.836,00 zł 

Zwiększenie dotyczy otrzymanej dotacji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego informującej o 

przyznanej dotacji celowej na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym dla uczniów. Kwota dotacji dla gminy stanowi 80% kosztów realizacji zadania, 

natomiast 20% jest kosztem własnym gminy. W tym przypadku Gmina dokłada ze środków 

własnych kwotę 7.709,00 zł. Jest to zadanie realizowane przez GOPS. 

 

Wprowadzone zmiany spowodowały zwiększenie się deficytu do kwoty 1.459.162,40 zł. 

Złożyliśmy już bilans organu i mamy możliwość wprowadzenia wolnych środków z roku 

ubiegłego. W bieżących zmianach angażujemy kwotę wolnych środków w wysokości 

1.459.162,40 zł, czyli w całości pokrywamy deficyt. Tym samym zmniejszyliśmy planowany 

do zaciągnięcia kredyt w roku bieżącym o kwotę 1.299.162,40 zł. W tej chwili planowany do 

zaciągnięcia kredyt wynosi 697.278,60 zł, który zostanie przeznaczony na spłatę wcześniej 

zaciągniętych zobowiązań. 

Pozytywną opinię do projektu zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej przedstawił 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa, Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń. Opinia w załączeniu do protokołu.  
Dyskusji w tym punkcie nie było.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie 
Finansowej i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  



W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała nr XXVII/21/2017 w sprawie  zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-
2030.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 10  
 
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.  
 
Ponieważ punkt ten został omówiony w trakcie realizacji punktu 9 porządku obrad Przewodniczący 
poprosił o dyskusje nad projektem zmian w  tegorocznym budżecie.  
Dyskusji nie było.  
Przewodniczący komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa, Ochrony 
Środowiska Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu zmian w budżecie. Opinia 
stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 
rok  i poddał pod głosowanie.  
Głosowanie:  
W wyniku glosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta 
Uchwała Nr XXVII/22/2017 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 rok.  Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 11  
 
Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji Rady Gminy  z dnia 08 luty 2017 roku. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są uwagi do treści protokołu z XXVI sesji Rady Gminy  z dnia 
08 lutego 2017 roku. Radni nie zgłosili  ustnych ani pisemnych uwag do treści protokołu.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad sesji z dnia 08.02.2017 roku 
Głosowanie:  
Za przyjęciem protokołu z obrad XXVI sesji Rady Gminy było 15 radnych przy stanie 15 radnych 
podczas glosowania.  
 
     Punkt 12.  
 
Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym. 
 
Pan Wójt poinformował: 
- o konkursach na dyrektora szkoły podstawowej  w dniu 30.03.2017 a następnie rozpisanym 
konkursie  na dyrektora gimnazjum,  
- 31 marca strajk ogólnopolski nauczycieli. Za dzień strajku nauczyciele chcą zapłaty. Mamy opinię 
prawną - negatywną, że wynagrodzenie za dzień strajku się nie należy.  Na naszym terenie szkoły 
podstawowe nie przystąpiły do strajku, tylko gimnazjum, ale też nie wszyscy nauczyciele,  
- prowadzone są remonty dróg dojazdowych do łąk i pól tłuczniem 0-30, 
- w Piotrkowie Tryb odbyły się uroczystości  Dni Przyjaźni Polsko – Węgierskiej. Z naszej gminy w 
uroczystościach uczestniczył P. Wójt, Przewodniczący Rady Gminy i Ojciec Przeor  z Klasztoru 
Wielgomłyn.  
- są propozycje utworzenia placu wypoczynkowego dla matek z dziećmi na gruntach za Spółdzielnią 
Mieszkaniową w Wielgomłynach.  
 
     Punkt 13 
 
Zapytania i wnioski  radnych.  



 
- Radny Barański  zniszczony jest przepust w drodze przez właściciela stawów, który spuszcza wodę.  
  Odp. Upust jest konserwowany przez gminę. Nie ma prawnej możliwości egzekwowania remontu od 
p. Kotowicza . Może  dofinansować tylko dobrowolne.  
- radny Kowalczyk – na jakim etapie znajduje się realizacja uchwały podjętej 8 lutego br.  dotycząca 
zmiany w planie  trzech działek należących do radnego.  
Odp. Po  sprawdzeniu przez nadzór prawny  i uprawomocnieniu się uchwały będzie realizowana.  
Sołtys Krzętowa – most w Krzętowie wymaga wymiany kilku desek.  
Pan Wójt prosił o opinie w sprawie pomocy dla rolników z Karczowa, których  solidne dachy na   
pomieszczeniach  garażowych  zostały   zniszczone przez gwałtowne wichury ( 2 marca br). Spadający 
dach zniszczył również rolnikowi sprzęt  rolniczy.  
W głosowaniu ustalono  wysokość pomocy:  
Za zniszczenie budynku – 1000, 00 zł.  
Za zniszczenie sprzętu – 1000, 00 zł.  
W przypadku przytaczanym przez  pana wójta  jeden z rolników otrzyma 2000,00 ( zniszczony 
budynek i uszkodzony sprzęt ) a sąsiad u którego tylko uległ zniszczeniu budynek 1000,00zł. Pomoc 
finansowa będzie w ramach środków Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
 
     Punkt 14 
 
Zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Gminy  Wielgomłyny.  
 

Przewodniczący Rady Gminy  dziękując za udział w sesji zamknął obrady XVII sesji Rady Gminy.  

 

 

        Przewodniczący Rady Gminy  

 

                   Stanisław   Łoś  

 

Protokołowała: 

Anna Jędrzejczyk  


